

致2017级大学新生——

“大学版录取通知书”等你签收

邵阳(华东政法大学) 图 视觉中国



新生小伙伴,我们有话说

或许和去年的我一样,你胆战心惊地度过了一场为之奋斗了12年的考试,又接着度过了人生中最轻松、也是最漫长的一个暑假,然后兴奋地开始了自己的大学生活。面对琳琅满目的学生组织和社团活动,不甘放弃其中的任何一个,却又不想因过多的课余活动而耽误了专业学习……如果是这样的话,我想向你推荐新民晚报大学版,一个让我因此拥有了充实而快乐的大一生活的地方。带上小小的记者证,从校园达人到新闻时评,在有幸认识一些优秀的学长学姐的同时也锻炼了采访和撰稿能力。从展览推荐到口红拔草,让我得以“一本正经地玩耍”……总之,快到大学版的碗里来!

——张晓清(上海交通大学)

又是一年开学季,2017级大学新生,你是否已经踏上了报到之路?手里紧紧攥着录取通知书的你们马上就要开始全新的大学生活了,想必一定怀揣着一些忐忑,更多的是一份期许。

作为一名即将研一的学姐,我想负责任地告诉你们,大学是一个充满无限可能的舞台。只要心中有梦,即便不是硕果累累,大学也绝不会让你们一无所获。祝贺你们成为大学新生,也请你们珍惜这四年的大学时光,跳出自己的舒适圈,多多尝试,才能挖掘出不可想像的潜力。

如果你有一个“新闻梦”想要实现,请加入我们新民晚报大学版的大家庭吧!无论你来自什么学校,无论你攻读什么专业,新民晚报大学版的大门向每一位2017级新生敞开。别忘了,大学版有一份录取通知书等着心中有梦的你来领取哦!

——卢颖嘉(复旦大学)

春秋三度,日夜逾千,暮然回首,不知不觉,我已经在新民晚报大学版度过了近四



年的时光。

从第一期写稿时的“朦朦胧胧不知所措”,到第九十四期的“运筹帷幄游刃有余”,我与新民晚报大学版一起成长。

又是一年开学季,作为一位“老腊肉”的学长,虽已被“拍死在沙滩上”但还是有几句心里话想和“小鲜肉们”说:大学生生活五彩缤纷,但请你记住它只是你远航中的一个港湾。而你人生的内容是——港湾之外的征服。仰望星空,脚踏实地。做一个有梦想的人,并为之努力。也许梦想不一定全部实现,但是依然会因为追梦人的奋斗而成为最美的回忆。选择很多、挫折很多、失败很多、再迷茫,别丢了自己的坚持。

我在新民晚报大学版等你!

——俞金旻(中国传媒大学)

从大一一开始在新民晚报大学版实习到我

大学毕业,很多人都会很惊讶地问我:“你为什么能在一个地方实习那么久?”在很多人看来,大学的实习应该是丰富多彩,今天这个地儿,下个月就换一个,但其实对于我来说,这是我梦想正式起航的地方。

在大学版,不仅能够把自己的作品化为铅字,飘着墨香;还能认识校园达人、创业者,这是大学生涯里重要的人脉资源。当然,更重要的一点是,这是一个全方位锻炼能力的地方,从新闻采访,到活动策划再到活动组织,每一个环节都是一次能力的提升。虽然压力很大,困难很多,但是这却是大学四年中宝贵的财富了。

加入我们,和我们一同再创佳绩,挑战自己,也让你的大学生活更圆满,在这里,或许你能实现你想要的自身价值!

——沈怡筠(上海商学院2017届毕业生,现工作于新民晚报社区版)

金秋九月的你们,让我不由想起两首诗:“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”“慈恩塔下题名处,十七人中最少年”。此时此刻,你们的心情应与孟郊和白居易无异吧。祝贺你们!

古往今来有太多太多文字,在描写着各种各样的遇见。有撩动心弦的遇见,有初次见面时欢喜的遇见,也有决定一生的遇见。很高兴,能在上海这座城市遇见你们。

马上就要步入象牙塔,你一定对新的生活环境充满了期待。不过,别忘记在离别的时候给陪伴你成长的父母一个拥抱;也别忘了在教师节来临的时候,给曾经的任课老师一声祝福。懂得感恩,是大学生最基本的素质之一。

不管你经历了怎样的波澜进入象牙塔,大学里都会有很多的美好等着你去体会,也有无限的诚挚等待你去获得。或许有人对你说,大学很自由。没错,不会再有人盯着你按时上课,也没有人催着你交作业。但我想用蔡元培先生在北大就职典礼上的一段话回应你心中的“小窃喜”：“平时则放荡冶游,考试则熟读讲义,不问学问之有无,惟争分数之多寡;试验既终,书籍束之高阁,毫不过问,敷衍三四年,潦草塞责,文凭到手,即可借此活动于社会,岂非与求学初衷大相背驰乎?光阴虚度,学问毫无,是自误也。”

我还想说,无论我们国家人均读书的数量是多少,我们在最该读书的黄金年龄,不要选择了荒废。读书这件事,从来就不晚,请让未来的你感谢现在的自己。用书籍的力量打开原始的禁锢,释放出自己的“洪荒之力”。本期“迎新特刊”,我们也为大家精心准备了“好书推荐”栏目,希望对大家有所帮助。

“我是谁?”“我从哪里来?”“我到哪里去?”我们可以在大学完成自身的定位,将以后的路,看得清楚明白。让我们通过四年的学习生活明白大学的意义到底是什么;也在这四年里形成完整的人格,学会依靠自身生存。

青春仿佛是一种宣言,它昭示着自古英雄出少年的激情;青春是一种姿态,心有猛虎,细嗅蔷薇;青春也是一种勇气,带着加速度在奔跑,渴望找到未来的答案。在大学这段不可复制的青春旅途中,我们拥有独一无二的记忆。不管它是迷茫的、孤独的、不安的,还是欢腾的、炽热的、理想的,它都是最闪亮的日子,好好珍惜!

同时我也想告诉你们,在大学里,我有幸收到了新民晚报大学版的“录取通知书”。在这里,我找到了归属感,参与选题策划、采写、摄影、活动;在这里,我们不讲官话、套话,只说大学生想表达的;在这里,我们把小伙伴中的达人和大家关心的话题共同展现;在这里,我享受自己的名字印刷在报纸上的美好感觉。三年的时光里,“达人秀”“大咖秀”“百宝箱”“公益星”“职前事”等版面都承载过我美好的回忆……

铁肩担道义,妙笔著文章。如果你想指点江山激扬文字,如果你不甘平庸敢于挑战,如果你心存远志善于发现,加入我们吧!如果你想用笔记录受访者的点点滴滴、如果你想用指尖与键盘的碰撞激发思维的火花、如果你想用相机镜头记录大学生活的每一分惊喜,加入我们吧!如果你想让你的名字出现在新民晚报大学版上,如果你想用自己的创新让团队更加富有活力,加入我们吧!新民晚报大学版的录取通知书等待你的签收!

祝每位新生的大学生活快乐,做真实的自己、更棒的自己!让我们的内心充满更多光明和力量,不要让理想变成化石。让我们在大学这一段宝贵的青春时光里行动起来,去追逐、实践我们的理想。请相信,手掌和手指加起来的力量,能够改变命运。